Insin6orimatematiikka A 3
Tentti 19.02.2010

¢ Ei muistiinpanoja, kirjallisuutta tai laskinta.
¢ Kirjoita papereihin nimesi, opiskelijanumerosi ja koulutusohjelmasi.
e Missddn tehtévisséd pelkks vastaus ei riitd, vaan ratkaisutapa pitéd nikys.

e Piirrd ensimmaéisen vastauspaperisi ylilaitaan arvostelua varten nelja neliéts, 2 X 2 ruutua.

1. (a) Olkoon f paloittain méaritelty funktio (missé a on vakio)
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Valitse a siten, ettd funktiolla f on raja-arvo origossa.

(b) Esitéd funktion g(z) = 3z — 4 derivaatan lasku mééritelmén (erotusosamésrsn raja-

arvon) mukaan.

2. (a) Esité yksityiskohtaisesti, kuinka funktion cosz Taylorin sarjakehitelms muodostetaan
kehityspisteessa 0.

(b) Ratkaise alkuarvotehtiva y' (z) = .g,_/—(la:"j’ kun y (1) = 2.

3. Kappale K muodostuu, kun kdyré y = 2z vililld z € [0,1] pyoridhtdd z-akselin ympéri.
Kappaleen L muodostaa z-akselin ympéri pyorahtivi kiyra y = Winws valilld z € [0, 1].
+x

Kummalla kappaleista K ja L on suurempi tilavuus? Perustele vastauksesi laskemalla tila-
vuudet.

4. Ratkaise osamurtokehitelméalla
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